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ATA Nº. 2.850-025-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE JUNHO DE 2022. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a 

presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT); Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias 

Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Hielderson Panciera (PP); Jefferson Lenz (PTB), 

Maikel Ribas Marconato (PSB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB) e. 

Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a 

presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Jefferson que faça a leitura de um trecho religioso. 

Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que faça a leitura do expediente recebido; 

recebido do Poder Executivo PL nº. 121/2022 cria e atribui gratificação de função de Gestor de 

Contratos no âmbito do Poder Executivo e dá outras providências; PL nº. 122/2022 autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 66.178,00 (sessenta e seis mil, cento e 

setenta e oito reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 123/2022 autoriza o Poder 

Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 1 (um) enfermeiro 

(a), e dá outras providências; PL nº. 124/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar, 

emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 1 (um) odontólogo (a) e 1 (um) auxiliar de 

consultório dentário, e dá outras providências; PL nº. 125/2022 prorroga o prazo de contratação 

estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.296, de 09 de abril de 2021, para atender necessidade de 

interesse público, e dá providências; PL nº. 126/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial 

no valor de R$ 41.176,47 (quarenta e um mil cento e setenta e seis reais com quarenta e sete 

centavos) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 127/2022 autoriza a abertura de 

crédito adicional especial no valor de R$ 10.031,10 (dez mil e trinta e um reais com dez centavos) na 

Lei Orçamentária Anual e dá providências; recebido da Assessoria da Bancada do PTB ofício 

solicitando abono de falta do Ver. Walter, na sessão ordinária do dia 27/06 conforme atestado 

médico; recebido dos Vereadores Fábio, José Cláudio, Maikel, Eduardo e Enio Pedido de 

Providências, que a Administração Municipal através da Secretaria de Obras, faça a recuperação do 

calçamento da Rua Lindolfo Agne n°. 545 defronte ao Centro Automotivo Maier; recebido do Ver. 

Everson Pedido de Providências, que a Administração Municipal através do setor competente realize 

a revisão das condições do calçamento novo da Rua Dorval Lampert, mais precisamente no ponto de 

passagem do córrego da sanga; recebido do Ver. Enio Indicação, que o Poder Executivo Municipal, 

faça um estudo para que tenhamos dois médicos atendendo no Pronto Atendimento Municipal 

principalmente no período do inverno; recebido dos Vereadores Fábio, Hielderson e José Cláudio, 

dando prosseguimento ao Calendário de Eventos estabelecido pelo Decreto Legislativo n° 001/2022, 

seja prestada homenagem ao Corpo de Bombeiros Militar local pelos 20 anos de sua instalação em 

São Pedro do Sul, que também sejam agraciados 07 Bombeiros Militares que estão indo para a 

reserva como 1° Tenentes após mais de 30 anos de serviço; recebido do Ver. Everson requerimento, 

que a Administração Municipal nos envie resposta e explicação alusivas à indicação da Política 
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Municipal de acessibilidade sobre o protocolo 18.949/2021. Após o Presidente coloca em discussão e 

votação as Atas nºs. 2846 e 2847; não havendo manifestações vão à votação e aprovada por 

unanimidade. O Presidente coloca em discussão o pedido de abono de falta do Ver. Walter; não 

havendo manifestações é aprovado por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e 

Senhora Vereadora; Pedido de Providências nº. 19680 dos Vereadores Fábio, José Cláudio, 

Maikel, Eduardo e Enio; que a Administração Municipal através da Secretaria de Obras, faça a 

recuperação do calçamento da Rua Lindolfo Agne n°. 545, defronte ao Centro Automotivo Maier; 

com a palavra Ver. Fábio fala que “este pedido foi provocado pelas redes sociais, assim como já foi 

no início de 2021, na época encaminhou pedido de providências, mas não foi atendido, após isto, 

outros cinco Vereadores já fizeram esta solicitação, já estamos na metade de 2022 e nada foi feito”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19689 do Ver. Everson, que a 

Administração Municipal através do setor competente realize a revisão das condições do calçamento 

novo da Rua Dorval Lampert, mais precisamente no ponto de passagem do córrego da sanga; fala 

que “esta reclamação foi feita por motoristas e por pedestres, no local em dias de chuva fica muita 

água acumulada por causa do declive, neste local é uma obra nova que precisa urgentemente ser 

revista”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19685 que o Poder Executivo 

Municipal, faça um estudo para que tenhamos dois médicos atendendo no Pronto Atendimento 

Municipal principalmente no período do inverno; fala que “no período do inverno, estão mais 

presentes além das sequelas da covid, a procura por atendimento médico está muito grande, 

seguidamente os Vereadores são procurados para intervir em relação às demoras no atendimento, que 

pelo menos no inverno tenham dois médicos para atendimento”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Indicação nº. 19687 dos Vereadores Fábio, Hielderson e José Cláudio, dando 

prosseguimento ao Calendário de Eventos estabelecido pelo Decreto Legislativo n° 001/2022, seja 

prestada homenagem ao Corpo de Bombeiros Militar local pelos 20 anos de sua instalação em São 

Pedro do Sul, que também sejam agraciados 07 Bombeiros Militares que estão indo para a reserva 

como 1° Tenentes após mais de 30 anos de serviço; com a palavra Ver. Fábio fala que “a Casa não 

poderia deixar de fora do calendário de eventos, profissionais tão importantes para o município, além 

do mais, este ano comemora-se os 20 anos da instalação do Corpo de Bombeiros no município”. 

Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “o Corpo de Bombeiros é de suma importância não só para 

São Pedro, mas também para os municípios vizinhos, são heróis que arriscam a própria vida para 

salvar pessoas em perigo, em alguma situação de perigo ou acidente o primeiro número que vem a 

cabeça de todo mundo é o dos Bombeiros”, a matéria é aprovada por unanimidade. Requerimento 

nº. 19692 do Ver. Everson, que a Administração Municipal nos envie resposta e explicação alusivas 

à indicação da Política Municipal de acessibilidade sobre o protocolo 18.949/2021; fala que “no dia 

29/10/2021 protocolou indicação sugerindo ao Executivo, que adotasse uma política municipal de 

acessibilidade, fala que sempre que traz o problema, apresenta a solução, encaminhou a política 

pronta para o Poder Executivo, mas até o momento não obteve respostas, é muito importante que o 

Executivo aprenda a se comunicar com o Legislativo nem que seja para dizer não”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões os seguintes projetos: 121, 
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122, 123, 124, 125, 126 e 127/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita a Verª. Graziela a 

devolução do PL nº. 084/2022 dispõe sobre a política do meio ambiente do município de São Pedro 

do Sul; com a palavra Verª. Graziela solicita vista por mais uma semana. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 116/2022 altera o Art. 5º da Lei nº 1.832, de 15 de janeiro de 2009, 

que dispõe sobre o estágio de estudantes em órgãos da administração municipal, e dá providências; 

com a palavra Ver. Hielderson Relator da CCJRF solicita que o projeto permaneça com a comissão. 

O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 120/2022 altera o padrão do cargo de 

Chefe do Setor de Iluminação Pública, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; com a palavra Ver. Artêmio solicita vista. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 123/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter 

temporário e excepcional, 1 (um) enfermeiro (a), e dá outras providências; com pareceres favoráveis 

o projeto vai a discussão; não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 124/2022 autoriza o Poder Executivo a 

contratar, emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 1 (um) odontólogo (a) e 1 (um) 

auxiliar de consultório dentário, e dá outras providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a 

discussão; não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 125/2022 prorroga o prazo de contratação estabelecido 

pelo Art. 1º da Lei nº. 3.296, de 09 de abril de 2021, para atender necessidade de interesse público, e 

dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai 

à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

126/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 41.176,47 (quarenta e um 

mil cento e setenta e seis reais com quarenta e sete centavos) na Lei Orçamentária Anual e dá 

providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à 

votação e aprovado por unanimidade. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Jefferson fala que 

“a música é conhecida por muitos pesquisadores, como uma modalidade que desenvolve a mente e 

promove o bem estar, com isto, parabeniza a Prefeita Ziania e o Secretário de Educação pelo projeto 

Música na Escola, é um projeto que já está sendo desenvolvido na rede municipal de ensino, cerca de 

120 crianças e adolescentes já tem seus instrumentos disponibilizados pela Secretaria de Educação, 

as aulas de músicas são no turno inverso das aulas”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que 

“gostaria de manifestar sua preocupação com os servidores públicos, muitos deles manifestam a 

questão salarial, neste ano tiveram uma reposição salarial, mas precisamos de mecanismos para 

atender de uma melhor forma os servidores, existem operários ganhando menos que um salário 

mínimo, como que um servidor vai trabalhar motivado? Esta questão gera preocupação, ainda mais 

com os projetos que estão vindo, algumas categorias com reclassificação enquanto a maioria 

continua com o “bolso bem apertado”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “gostaria de parabenizar 

a volta da Ronda de São Pedro, foram três noites de eventos retomando esta festa tão tradicional de 

São Pedro, parabeniza toa a patronagem do CTG Itaquatiá, fala que quando existe um “nós a coisa 

flui, diferente de quando existe um eu”, trabalhando em equipe se vai para frente, fala que quem 

pensa que ser Vereador é só vir na Câmara na segunda-feira, está enganado, fala que o seu número 
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de telefone está a disposição 24 horas por dia, quando assumir como Vereador perdeu o emprego 

onde ganhava mais que o salário de Vereador, colocou a nome a disposição para trabalhar pela 

comunidade”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “enquanto Vereadora tem corrido bastante, se 

esforçado ao máximo para fazer o mais correto possível, com a intenção de atender os munícipes, 

parabeniza a Casa pelo evento em que recebeu o Tribunal de Justiça, para uma pauta que já vem 

sendo trabalhada desde ano passado, fala que amanhã estará em Porto Alegre para participar de uma 

movimentação histórica, o RS pela água”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “hoje conversou com 

a Presidente do Sindicato, sobre a questão dos servidores, a questão de reclassificação, ela passou 

algumas categorias que ganham padrão 1.5, R$ 494,36x1,5 isto da R$ 741,54, para chegar ao salário 

mínimo vem os complementos, é uma situação preocupante, fala que tem acompanhado e estudado 

os contratados e editais dos calçamentos para fazer seu papel de fiscalizador”. Não havendo nada 

mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 04 de julho, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para 

constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário 

Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz 

Parnov............................................................. 

 


